
Kontrolní test: 
1. Nahraďte ve větě absolutní relativum co zájmenem který a jenž: 
Dvacet českých slov, jež/která miluji. 
2. Doplňte správný tvar zájmena jenž: 
To je ideál, (jenž)__jejž____ máme stále před sebou.   nejvíce chyb
Vila, k (jež) __níž____zahrada patří, je pokryta břečťanem. 
Byla to chvíle, na (jež) _niž_____budeme vzpomínat. 
Člověk, (jenž) _jenž_____nastoupí do funkce, musí být spolehlivý. 
Žena, (jež) jež______se stane ministryní, musí prosadit tento zákon. 
Ženu, (jež) _již____dosadí koalice, přijmeme. 
Stroj, (jenž) __jenž____je určený k vývozu, je připravený. 
Hráčka, (jež) ___jež__vyhraje golfový turnaj, automaticky dostává 500 tisíc korun. 
Byla to událost, o (jež) __níž____se dlouho mluvilo. 
Úkol, (jenž)  _jejž____chci zadat, je náročný. 
3. Jména dejte do náležitého tvaru 2. p. j. č. (jsou-li možné dva tvary, uveďte oba): 
Tisková konference se bude konat bez pana (Vepřek), (Bokij), (Jakubův).
Vepřek – Vepřka, Vepřeka
Bokij – Bokého
Jakubův – Jakubův i Jakubova
Vytvořte 2. p. j. č. od jména Purkyně – Purkyně !!!
4. Od výše uvedených jmen vytvořte přechýlenou podobu ženského příjmení (tvoří se od 2. p. j. č. mužského jména po odtržení koncovky – to je ta část, která se při skloňování mění): 
Vepřek – Vepřková, Vepřeková
Bokij – Boká
Jakubův – Jakubův i Jakubovová
5. Vytvořte přechýlená ženská příjmení od mužských jmen: 
Garbiñe Muguruza – Muguruzová i Muguruzaová
Tsvetana Pironkova – Pironkovová (i Pironkova, neskl.)
Múdry – Múdrá i Múdra
Zajcev – Zajcevová (i Zajceva, neskl.)

___________________________________________________________________________
Přechylování se tvoří od 2. p. j. č. mužského jména odtržením koncovky
Pironkov - bez Pironkov/a - Pironkov + ová = Pironkovová
Zajcev - bez Zajcev/a - Zajcev +ová =Zajcevová
 
Slovanská příjmení zakončená na -ov, -ev, -in, která jsou původem přídavná jména přivlastňovací, přechylujeme pomocí přípony -ová. Ve výchozím jazyce tato příjmení tvoří vlastní ženské podoby, které u nás lze zapsat do matriky, tyto varianty jsou však v češtině nesklonné. (IJP)
Zajcev – Zajcevová i Zajceva
Mladenov – Mladenovová i Mladenova; tedy Pironkov - Pironkovová, Pironkova
 
 
Špatně je Pironková, Mladenová. 
 
Platí také, že Muguruza má dvě varianty, a to proto, že můžu mít Muguroz/ová, ale zde také můžu použít i to, že lze k cizímu ženskému jménu v 1. p. prostě přidat -ová =Mugurozaová. 
[bookmark: _GoBack]___________________________________________________________________________
5/A Opravte čárky (kde chybí, doplňte, přebývající škrtněte; věty mohou být i správně):
a) Některé evropské země, jako jsou Rakousko, Maďarsko, Česko a Slovensko, nemají moře.
b) Starosta udělal pro tuto věc víc, než mu předpis ukládal.
c) Příspěvek se zhodnotí mnohem více než většina jiných finančních investic.
d) Průměrnou mzdu mají tito pracovníci vyšší než jejich služebně starší kolegové nedosahující dnešních zpřísněných kvalifikačních standardů pro výkon práce v servisních střediscích.
e) Zvládli jsme to stejně rychle, jako se to podařilo jemu. 
f) Je lepší stavět než fondy profinancovat jinde. 
g) Znamená to více vědět než myslet. 
5/B 
1. Uvádíte, že velmi zřídka, nebo vlastně nikdy se nespoléháte na jednoho dodavatele.
2. Pokud máte zájem o ceník či se chcete dozvědět více o možnostech inzerce, kontaktujte naše marketingové oddělení.
3. Jste opravdu spokojení, nebo se potýkáte s problémy?
4. Podejte nám zprávu písemně nebo telefonicky.
5. Na rozdíl od ziskových telekomunikací budou mít pošty potíže.
6. V poslední době se v Praze, ale i jiných městech začaly objevovat zajímavé nabídky odprodeje bytů. 
Vysvětlete rozdíl mezi větami: 
Jeho nová kniha, popisující českou migraci v 19. století, získala cenu. 
Je to zcela nová kniha.
Jeho nová kniha popisující českou migraci v 19. století získala cenu. 
Je to například již jeho druhá (tedy nová) kniha, která popisuje českou emigraci v 19. století.  

6. Doplňte čárky v konstrukcích s infinitivem (jsou-li dvě možnosti, vyznačte obě):
Nemá oč se opřít
Na cestě za úspěchem už ti zbývá jen nebýt (předmět) přehnaně pyšný na dobré výsledky.
Výsledek je jako vloni, jen to celé zopakovat. 
Nebýt toho nedorozumění, mohli bychom vyjednávat
Jaké to je (,) vznášet se tam nahoře a dívat se na věci shora?
Už ta jeho obdivuhodná houževnatost je důvodem k tomu (,)nevzdat se.
Jde o to, skutečně mu tím pomoci.

7. „Bonusovka“ 
Co vás zaujalo z aktualit; popište nějaký jev, který vás zaujal:


